

我市着力推进生态环境质量持续改善——

让“衡阳蓝”“湘江绿”成为新常态

■本报记者 邹雪峰

本报讯 确保市城区空气环境质量优良率达到80%以上、统筹推进“湘江保护与治理”一号工程、建成投运衡阳市污泥处置中心……记者近日从市创建国家卫生城市环境保护及市容环境卫生组获悉,为持续打好蓝天碧水净土保卫战,让市民呼吸更清新的空气喝更干净的水,我市将以污染防治攻坚、污染物集中处置、加强监管执法等工作为重点,推进生态环境质量持续改善,让“衡阳蓝”“湘江绿”成为新常态。

据悉,我市将深入推进衡阳市污染防治攻坚战三年行动计划,持续推进大气污染防治联防联控,有序推进华菱钢管、湘衡盐化等企业落实特别排放限值;深入推进“散乱污”企业综合治理;持续加强建筑施工扬尘、餐饮油烟、机动车尾气、生活垃圾和秸秆焚烧等污染管控力度;实施重污染天气“减排措施清单”,确保市城区空气环境质量优良率达到80%以上;统筹推进“湘江保护与治理”一号工程,对松木经开区等重点区域有色、电镀、化工等重点行业执行特别排放限值;实行城区黑臭水体整治长效机制,确保长治长清;加大湘江干流及其支流城区

段河道垃圾和汛期后三江六岸风光带淤泥清除力度。

与此同时,我市将加快市城区蒸水河北岸、酃湖片区污水集中处理设施及配套管网建设,建成投运衡阳市污泥处置中心。加快规划建设市城区建筑垃圾消纳场、衡阳北一般工业固体废物填埋场,推进固体废物规范化处置。加快垃圾焚烧发电设施扩容建设,促进餐厨垃圾资源化利用和无害化处理稳定运行,不断推进生活垃圾综合利用。完善衡阳环保公司工艺设备,规范各级医疗机构医疗废物处置流程,确保我市危险废物得到有效安全处置。



为灯杆刷漆

美化灯容灯貌

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 刘新春

本报讯 文明卫生,人人有责。近期,市路灯管理处多次召开专题会议,层层压实责任,加强长效管理,确保各项工作落到实处。

据了解,市路灯管理处组织志愿者深入居民小区、公园等地开展创卫主题宣传活动,向市民、游客发放“创卫宣传手册”700余册(份);开展周末义务大扫除活动,清理卫生死角;积极开展禁烟宣传活动,致力打造无烟办公室;加强灯容灯貌保洁美化工作,近期完成清洗灯杆2000基,灯杆装饰美化刷漆600多基,路灯控制箱清洗美化226座,变压器保洁63座,修补盖板320块,维修路灯1672盏,处理线路故障133起;对城市照明设施设备上的乱贴、乱挂等乱象实行全面整治。



清理水池淤泥

市动物园:

清理卫生死角 优化游园环境

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 黄 锋

本报讯 连日来,市动物园全力整治环境卫生秩序,营造优美舒适的游园环境,提升园区形象。

据了解,市动物园组织志愿者开展微笑服务,向市民游客发放“创卫宣传手册”2000余册(份),提升市民游客创卫

常识知晓率;积极与病媒生物防制专业公司合作,灭杀老鼠及蚊蝇,全面清理下水沟道,消除蚊蝇孳生地;公厕实行专人管理,为游客提供舒适的如厕环境;在办公室、会议室及售票房等公共场所悬挂禁烟标识;全面清理卫生死角,共清扫清运垃圾36车,添置分类垃圾桶20个;进一步美化彩化园区生态环境,新近下地栽植鲜花5600盆,补种苗木2000平方米。



图片新闻

6月11日,石鼓区下横街小学党支部开展“义务清扫·助力创卫”主题党日活动。活动中,党员们拿着扫把、撮箕,首先来到船山路社区,对易赖街及下横街的路面进行了认真清扫。接着,大家又将校园花坛中的杂草拔得干干净净。天气虽然闷热,但个个干劲十足。

通讯员 蒋蓉 李沁芳 摄

珠晖区住建局:

设施“改头换面”成果惠及百姓

■通讯员 唐兰荣

本报讯 “再也不用左绕右绕,避让路面的污水了……”6月12日,陈女士走在珠晖区广东路街道上溪社区通往太平洋市场的消防通道时,比以前从容多了。笔者看到,一条长约60米、宽约4米的沥青路面已经铺好,工人正在给路边排水沟加装盖板,盖板下还特地铺上钢丝网,一来可以防止垃圾掉入水沟,二来可以起到病媒生物防制作用。

在和平乡江东村,村部前面的路面全部铺上了沥青,路面平整又干净。环卫工人蒋师傅告诉笔者,以前这里到处是积水,卫生条件很差,垃圾也不好清理,修好之后,看起就舒服,搞清扫轻松多了。在衡茶路人行道改造现场,施工人员正在切割施工缝。据珠晖区住建局相关负责人介绍,该处改造计划铺设沥青2300平方米、火烧板2100平方米,安砌侧石1100米,栽种乔木30株,铺种草皮240平方米,维修花坛50米等。

通过建设改造、综合整治,珠晖区城区道路设施“改头换面”。截至目前,新做沥青路面13571平方米、混凝土7100余平方米,修复人行道板4000余平方米、路缘石2055米,清理化粪池369座、下水道1200余米,新做围挡1200余米,维修路灯157盏。

市广场管理所:

展开全面整治 公园广场变靓

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 连日来,市广场管理所组织干部职工对岳屏广场及营盘山公园主要游道、绿化带等地环境卫生展开全面整治,进一步优化美化游园环境。

据了解,市广场管理所积极清理卫生死角,组织“衡阳群众”开展志愿服务及文明劝导活动;认真开展病媒生物防制工作,投放灭鼠毒饵,安装电子灭蚊灯6盏;做好苗木补栽、补种工作,陆续种植桂花树2棵、月季2000株、吉祥草3000株、长青藤2000株、麦冬150公斤,其他花灌木800株。



采用高压喷枪清洗广场照明灯饰